Beste

Deze maand starten we in Laakdal met het participatieproject Klimaatmakers. Misschien heb jij ook zin om hieraan mee te werken? Of ken je iemand in de familie of je vriendenkring met goede ideeën om onze gemeente samen mooier en aangenamer te maken?
Stuur deze uitnodiging gerust door!

Laakdal gaat op zoek naar Klimaatmakers: mensen als jij die willen helpen om van Laakdal een fijnere en gezondere gemeente te maken om in te wonen.  

We organiseren op dinsdagavond 19 januari om 19u30 een online startmoment. Iedereen is welkom! Het wordt een inspiratie-avond waarop we het project uitgebreid voorstellen. We hebben er ook klimaatexpert Pieter Boussemaere bij die tips geeft over klimaatacties die écht werken. Hij vertelt hoe we allemaal een deel van de oplossing kunnen zijn. 

Met hem hebben we echt een bijzonder boeiende en inspirerende spreker kunnen strikken! Wie niet kan wachten tot dan en al graag een interview met hem beluistert, kan alvast hier terecht: https://zwijgenisgeenoptie.be/pieter-boussemaere/.

Tot dan? Inschrijven kan via https://www.kempen2030.be/klimaatmakers-laakdal.

Stuur deze uitnodiging gerust door naar familie of vrienden. Ik kijk er naar uit om hier samen met jou en andere Laakdallenaren een geweldig project van te maken!

Wil je dergelijke mails omtrent duurzaamheid in de toekomst niet meer van ons ontvangen, laat het ons dan weten.

Met vriendelijke groeten

Evelyn Celis
Duurzaamheidsambtenaar
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