GEMEENTE LAAKDAL

BIJEENROEPING RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

De voorzitter van de gemeenteraad verzoekt de Raad voor Maatschappelijk Welzijn samen te komen met volgende agendapunten op 3 januari 2019, aansluitend aan de installatievergadering van de gemeenteraad ten gemeentehuize, Markt 19 te 2430 Laakdal.

DAGORDE

OPENBARE ZITTING.
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	Verkiezing van de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst.



Op 14 oktober 2018 vonden de gemeenteraadsverkiezingen plaats. Die verkiezingen leiden tot een nieuwe samenstelling van de gemeente- en OCMW raden. 
Op de vergadering van de OCMW-raad, aansluitend op de installatievergadering van de gemeenteraad, verkiest de OCMW-raad een voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
Dit gebeurt op basis van een akte van voordracht met een dubbele meerderheid.
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[bookmark: B0100nedtoelichting0002]Op 14 oktober 2018 vonden de gemeenteraadsverkiezingen plaats. Die verkiezingen leiden tot een nieuwe samenstelling van de gemeente- en OCMW raden. 
Op de vergadering van de OCMW-raad, aansluitend op de installatievergadering van de gemeenteraad, verkiest de OCMW-raad de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
Dit gebeurt op basis van een akte van voordracht. 
